
Vingt et unième  assemblée citoyenne de ICI St-Robert 

Procès-verbal de la réunion tenue le mardi 11 octobre 2016  

Centre communautaire de Saint-Robert 

358, avenue Sirois à Rimouski

Présences (12) :

Martine Canuel, Ginette Levesque, Jacynthe Côté, Michel Ouellet, Carolyne Gay, Janny 
Lambert, Louise Sans Cartier, Arlène Cotton et James Caveen.

Véronique Arbour, Pascale Geoffroy et Michel Séguin pour Rimouski en transition.
 

Ordre du jour proposé :

1. Accueil et présentation de l'assemblée
2. Élection de l'animateur de l'assemblée, du secrétaire et du gardien du temps
3. Lecture et adoption de l'ordre du jour
4. Thème de la soirée: Rimouski en transition (de 19 h à 20 h)
5. Lecture et adoption des procèsverbaux du 10 mai et 14 juin 2016
6. Suivi au procèsverbaux :

6.1   Le train des trains
6.2   Le choix des prochains thèmes

7. Rapport des comités :
7.1   Comité Jardin communautaire
7.2   Comité Parc Lepage
7.3   Comité ParcÉcole
7.4   Comité aménagement durable
7.5   Comité WEBcommunications
7.6   Comité réseautage
7.7   Fondements

8. Varia
8.1   Les fêtes du 75e

9. Prochaine assemblée
10.Clôture de l'assemblée



1. Accueil et présentation de l'assemblée

La réunion débute à 19 h. 

Arlène lit l'énoncé qui présente le but de l'assemblée citoyenne ainsi que les règles de
base en régissant le fonctionnement.  

On fait un tour de table afin que tous puissent se présenter et on souhaite la bienvenue
aux nouvelles personnes.  

2. Élection de l'animateur de l'assemblée, du secrétaire et du gardien du temps

Arlène propose d'animer la rencontre et d'être gardienne du temps. James  s'occupe de
la prise de notes.

3.Lecture et adoption de l'ordre du jour

Le point 8.2 «Projet La Réclame – Caravansérail» est ajouté aux Varia.
L'ordre du jour modifié est adopté à l'unanimité.

4.Thème de la soirée: Rimouski en transition

Véronique, Pascale et Michel nous présentent le mouvement Rimouski en transition. 

Le mouvement social des villes en transition a pris naissance en Angleterre il y a déjà 
plusieurs années (2006). Le but premier du mouvement des villes en transition est 
d'amener les sociétés à devenir plus résilientes faces aux chocs pétroliers et aux 
changements climatiques en adoptant, entres autres,  des sources d'énergie durable 
comme alternative au pétrole.  

À Rimouski, la création d'un comité de fondation a eu lieu suite au visionnement des 
documentaires Demain et En quête de sens. Il travaille à mettre en place une plateforme 
facilitant le réseautage et la collaboration avec  les groupes déjà existants ici. Le 
mouvement vise à être un catalyseur pour les projets et groupes sociaux de Rimouski.

Arlène demande si Rimouski en transition a un lien quelconque avec la Ville.

Rimouski en transition est d'abord un mouvement citoyen qui vise l'«empowerment» 
communautaire. Il s'est donné un mandat de sensibilisation citoyenne et de mise en 
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place de solutions facilitant le réseautage avec les projets et organismes déjà en place. 
L'organisation d'événements où les gens peuvent s'informer est un des moyens envisagés
pour y parvenir.

En ce sens, on nous informe qu'il y aura un forum sur l'agriculture urbaine le 15 
novembre prochain.

Rimouski en transition a une page Facebook sur laquelle on peut avoir plus 
d'information sur les événements à venir et projets en cours :
  https://www.facebook.com/groups/1664784767114947/

 
En terminant, nos invité(e)s mentionnent que l'instigateur de Villes en transition a écrit 
un livre de référence pour celles et ceux que le mouvement  intéresse. Le livre «Manuel 
de transition»1 de Rob Hopkins est disponible à la librairie l'Alphabet de Rimouski.

L'assemblée remercie Véronique, Pascale et Michel pour la présentation du mouvement 
Rimouski en transition et les invite à rester s'ils le désirent. Nos trois invités décident de 
rester pour la suite de l'assemblée.
 

5. Lecture et adoption des procès-verbaux du 10 mai et 14 juin 2016

Le procèsverbal du 10 mai est adopté avec quelques modifications. Le procèsverbal du 
14 juin est adopté tel quel. Les PV seront mis sur le site web d'ICI StRobert et 
acheminés aux membres de la liste de distribution.

6. Suivis aux procès-verbaux

6.1 Le train des trains
Ce point concernait le bruit excessif, surtout la nuit, rapporté par certains membres de
l'assemblée citoyenne. Claire devait assurer un suivi auprès de la Ville, mais comme elle
est absente, on reporte le suivi à la prochaine assemblée.

6.2 Le choix des prochains thèmes
Voici   quelques  uns  des   thèmes  qui  pourraient   être   abordés   lors  de  nos  prochaines
assemblées :

1 Hopkins, Rob (2010), Manuel de Transition : de la dépendance au pétrole à la résilience 
locale. Les Éditions écosociété, 216 p. (ISBN 9782923165660)
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• Le déneigement à SaintRobert ;
• Généra'Logis (en décembre) ;
• Présentation du mémoire déposé  à   la Ville lors de la consultation «Famille et

ainés»;
• Présentation du projet de parcécole.

7. Rapports des comités

7.1 Comité Jardin communautaire
Arlène demande qu'une résolution soit faite afin qu'un montant d'argent soit alloué à la 
préparation d'un souper communautaire pour célébrer la fermeture du jardin.

Jacynthe, trésorière du comité, préférerait que cette décision soit prise par le comité du 
jardin luimême. Il y aura une rencontre du comité jeudi prochain et une décision à ce 
sujet y sera prise. 

7.2 Comité parc Lepage
Il n'y a rien à apporter concernant ce point.

7.3 Comité ParcÉcole
Arlène nous informe que le projet d'aménagement de la cour de l'école l'Aquarelle est 
maintenant devenu un projet de création d'un parcécole. Le comité formé de parents 
d'élèves et de  membres de l'assemblée ICI StRobert travaille avec enthousiasme à 
l'avancement de ce projet auprès des instances concernées soit la direction de l'école, la 
commission scolaire et la Ville. 

7.4 Comité aménagement durable
Arlène informe l'assemblée que le comité travaille conjointement avec le comité parc
école afin de faire reconnaître les arbres de l'école l'Aquarelle comme étant en fin de 
vie. Il faut donc éviter de les abattre et voir à leur remplacement dès aujourd'hui.

Le comité entend faire une visite exhaustive du quartier afin de dresser un inventaire 
des sites les plus aptes à la plantation d'arbres.

MarieChantal travaille à la conception d'un guide des meilleurs arbres à planter dans le
quartier SaintRobert.

Finalement, afin de faire progresser la mise en œuvre de la politique de l'arbre de la 
Ville, une lettre sera transmise à la ville de Rimouski pour lui demander qu'elle inscrive 
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clairement sa politique de l'arbre  dans le prochain  «Plan d'action». Claire verra à 
déposer cette lettre à la Ville.

7.5 Comité WEBcommunications
Lors de sa dernière rencontre, le comité a discuté des points suivants :

• Faire le suivi auprès de IGA concernant l'installation d'un babillard 
communautaire. Philippe et James vont relancer IGA.

• Jade a obtenu des soumissions pour des autocollants magnétiques et 
électrostatiques. Avant de passer une commande, il serait pertinent de discuter 
du logo d'ICI StRobert et du slogan qui seront utilisés sur ces autocollants. Jade 
enverra un courriel aux membres de l'assemblée leur demandant d'indiquer, en 
quelques mots ce que le quartier SaintRobert évoque pour eux. À partir des 
propositions reçues, le comité reviendra à l'assemblée avec des propositions de 
logo et slogan.

7.6 Comité réseautage
Ginette a du nous quitter avant la fin de l'assemblée. On saute donc ce point.

7. 7 Fondements
Arlène et Guylaine Bélanger travaillent activement autour du concept de «Notre vivre 
ensemble». Il en découlera sans doute un atelier ou un document qui seront présentés à 
l'assemblée.

8.Varia

8.1 Les fêtes du 75e

Martine nous informe qu'environ 1000 personnes ont participé à la fin de semaine des
retrouvailles. Il y eu deux soirées de musique rétro comme il s'en faisant du temps de la
Jeunesse ouvrière catholique (JOC). La participation à ces soirées a été respectivement
de 350 personnes le vendredi et de 450 personnes le samedi. Le brunch du dimanche
matin a pour sa part attiré plus de 300 affamés.

Les   membres   du   comité   organisateur   des   fêtes   du   75e  sont   très   contents   de   la
participation du public à ces trois événements. 
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L'assemblée citoyenne les félicite du très beau travail accompli.

8.2  Projet La Réclame – Caravansérail

Le Centre d'artistes Caravansérail a fait une demande de subvention auprès du Conseil
des arts du Canada dans le but de monter un projet de murales sur les murs extérieurs
de l'ancien cinéma Audito de SaintRobert. Claire Dubé désire faire parvenir une lettre
d'appui à ce projet au nom d'ICI StRobert et demande qu'une résolution soit prise en ce
sens. James présente  le texte de la proposition au nom de Claire qui est absente :

«Claire Dubé propose que ICI StRobert appuie le projet La Réclame du Centre d'artistes
Caravansérail   et   de   rédiger   une   lettre   à   cet   effet   afin   qu'elle   la   fasse   parvenir   à
Caravansérail»

Appuyé par Jacynthe Côté
Adopté à l'unanimité

James fera parvenir le résultat de la proposition à Claire Dubé. 

9.Date de la prochaine assemblée

La prochaine rencontre aura lieu le 8 novembre 2016 à  compter de 19 h au centre
communautaire de StRobert. 

10.Clôture de l'assemblée

La réunion se termine à 20 h 57.

James Caveen, secrétaire pour la 21e Assemblée citoyenne de StRobert. 
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